

на карту значительную часть побережья Американского материка от 10° южной широты до Юкатана. В 1500 г. португалец Кабрал высадился на побережье Бразилии. К концу первого десятилетия XVI в. уже несколько тысяч километров береговой линии Центральной и Южной Америки были нанесены на испанские и португальские карты. Почти одновременно с этим европейцы достигают побережья Северной Америки: генуэзцы (на английской службе) отец и сын Кабот (1497; 1498) и португальцы братья Кортериал (1500; 1501, 1503) побывали у берегов Ньюфаундленда, Лабрадора и других земель Североамериканского материка. Уже тогда, в первом десятилетии XVI в., в Европе стало складываться представление о том, что эти земли являются не частью Азии, а каким-то новым континентом, «Новым Светом». По имени одного из путешественников, который в числе первых выдвинул эту идею, — Америго Веспуччи — южная часть материка постепенно стала называться Америкой; после выхода карт Меркатора это название стало применяться к обеим частям континента.

Одновременно начинается колонизация новых земель. Охеда, Бальбоа, Авила, Бадахос, Понсе де Леон, Кордова и десятки других конквистадоров курсируют вдоль восточного побережья Нового Света, основывая там опорные пункты и совершая вылазки в глубь континента. В 20-х годах Кортес завоевывает Мексику (Новую Испанию), Гватемалу, Гондурас и другие земли Центральной Америки вплоть до Панамы (Золотая Кастилия), в 30-х годах Писарро покоряет Перу и Колумбию (Новая Гренада), а несколько позже Вальдивия — Чили. Почти все восточное побережье Южной Америки также находилось под властью Испании и Португалии (Бразилия). В Северной Америке испанцы захватили Флориду и предприняли ряд экспедиций в глубь материка на земли современных южных штатов США, дойдя до Тихоокеанского побережья (Новая Наварра). Первые попытки колонизации новых земель предприняла также Франция. В 20-х годах флорентиец на службе французского короля Вераццано обследовал Американское побережье от 35 до 50° с. ш. Спустя десять лет Картье предпринял три экспедиции к северным берегам Нового Света, во время которых он открыл Канаду и поднялся по реке св. Лаврентия до современного Монреаля. В 40-х годах французы основали на этих землях (Новая Франция) несколько